 KẾ HOẠCH BÀI DẠY  TUẦN 24                        Năm học 2024  - 2025

Môn học: Toán

Tên bài học:  Giờ – Phút ( tiết 1)   tiết:116 

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Kiến thức, kỹ năng:
Học xong bài này, HS đạt các yêu cầu sau:

- Nhận biết được 1 giờ có 60 phút.

- Đọc được giờ trên đồng hồ khi kim phút chỉ số 3, số 6 

- Cảm nhận mối liên hệ chặt chẽ giữa thời gian và cuộc sống, hình thành thói quen quý trọng thời gian.

- Phát triển các NL toán học.

2. Năng lực và phẩm chất:
- Năng lực giao tiếp, hợp tác; Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo.

- Yêu thích học môn Toán, có hứng thú với các con số

- Phát triển tư duy toán cho học sinh

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
1. Học sinh: Bộ đồ dùng toán lớp 2, SGK Toán 2

2. Giáo viên: 

- GV chuẩn bị mặt đồng hồ có thể quay được kim phút và kim giờ. Mỗi bạn HS mang đến một đồng hồ kim

- Phiếu bài tập, tranh tình huống như trong SGK.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC.
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	A. KHỞI ĐỘNG 
a. Mục tiêu: Tạo hứng khởi để học sinh vào bài mới

b. Cách thức tiến hành: 
a) HS chia sẻ theo nhóm một số thông tin về một số hoạt động gắn với thời gian trong ngày của em. Nói cho nhau nghe đồng hồ giúp ích cho cuộc sống con người như thế nào, chẳng hạn đồng hồ cho chúng ta biết điều gì (thời gian, đồng hồ nhắc em đi học đúng giờ...). 

b) Nói cho bạn nghe các hoạt động diễn ra trong ngày, chẳng hạn: Buổi sáng ta thức dậy lúc 6 giờ 

c) GV yêu cầu GV yêu cầu HS quan sát đồng hồ thảo luận và chia sẻ trong nhóm:

+ Trên mặt đồng hồ có gì? 

+ Các chấm trên mặt đồng hồ có ý nghĩa gì?

HS đếm các vạch trên mặt đồng hồ để nhận biết có 12 vạch to. Giữa hai vạch to là các vạch nhỏ. Có tất cả 60 vạch.

B. HÌNH THÀNH KIẾN THỨC
a. Mục tiêu:HS nắm được 1 giờ có 60 phút, cách đọc thời gian khi kim phút chỉ số 3 và số 6 

b. Cách tiến hành:
Hoạt động 1. Nhận biết 1 giờ = 60 phút

- HS quay kim phút một vòng (60 vạch) và quan sát kim giờ dịch chuyển một vạch to

- GV chiếu slide mô tả kim phút quay một vòng thì kim giờ dịch chuyển thêm một vạch to.

- GV nhận xét: 1 giờ 60 phút.

- GV gọi HS nhắc lại.

Hoạt động 2. Đọc giờ trên đồng hồ khi kim phút chỉ số 3, số 6 

- GV yêu cầu GV yêu cầu HS thực hiện các thao tác

+ Quay kim đồng hồ chỉ 9 giờ đúng quan sát đồng hồ và đọc giờ trên đồng hồ. 

+ Quay kim phút chỉ vào số 3; trả lời câu hỏi: Kim phút đã chạy được bao nhiêu phút từ số 12 đến số 3

- GV giới thiệu cách đọc giờ: 9 giờ 15 phút; yêu cầu GV yêu cầu HS đọc lại. 

- GV quay kim đồng hồ ở vị trí 9 giờ 15 phút. GV yêu cầu GV yêu cầu HS đọc và quay kim đồng hồ để đồng hồ chỉ 9 giờ 15 phút.

- GV và GV yêu cầu HS thực hiện tương tự với trường hợp kim phút chỉ vào số 6. GV quay kim đồng hồ ở vị trí 9 giờ 30 phút. GV yêu cầu GV yêu cầu HS đọc và quay kim đồng hồ để đồng hổ chỉ 9 giờ 30 phút. GV giới thiệu: “9 giờ 30 phút” hay còn gọi là “9 giờ rưỡi”. 

Hoạt động 3. Thực hành xem đồng hồ với một số đồng hồ khác có kim phút chỉ vào số 3 6, 12.

C. LUYỆN TẬP
a. Mục tiêu: Củng cố lại kiến thức vừa được học.

b. Cách thức tiến hành: 
Bài tập 1: Mỗi đồng hồ sau chỉ mấy giờ?
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- GV yêu cầu HS đặt câu hỏi và trả lời theo cặp/nhóm bàn: Mỗi đồng hồ chỉ mấy giờ?

- Đại diện một vài cặp chia sẻ trước lớp. 

- GV đặt câu hỏi để HS chia sẻ cách xem đồng hồ trong mỗi trường hợp

Bài tập 2: Quay kim trên mặt đồng hồ để đồng hồ chỉ:
a) 4 giờ 15 phút, 5 giờ rưỡi, 11 giờ 15 phút, 12 giờ 30 phút. 
b) 13 giờ rưỡi, 14 giờ 15 phút, 19 giờ 15 phút, 22 giờ 30 phút.
- GV yêu cầu HS thực hiện theo cặp

a) HS quay kim trên mặt đồng hồ để đồng hồ chỉ đúng giờ theo yêu cầu trong GK, mỗi lần quay kim, đưa cho bạn xem, đọc giờ và cùng bạn kiểm tra xem cả hai đã quay đúng chưa, đã đọc đúng giờ chưa

b) Thực hiện tương tự như phần a

- HS quay kim đồng hồ và giải thích cho bạn nghe

E. CỦNG CỐ DẶN DÒ
- Bài học hôm nay, em đã học thêm được điều gì? Điều đó giúp gì cho cuộc sống? 

- Từ ngữ toán học nào em cần chú ý?

- Để xem đồng hồ chính xác, em nhắn bạn điều gì?
	- HS chia sẻ theo nhóm

- HS chia sẻ hoạt động diễn ra trong ngày của mình

- GV yêu cầu HS quan sát cho biết trên mặt đồng hồ có gì

- HS nhận biết 1 giờ = 60 phút

- HS lắng nghe GV hướng dẫn

- GV yêu cầu HS đọc được thời gian khi kim phút chỉ số 3, 6 
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- GV yêu cầu HS quan sát trả lời:

+ 7 giờ 15 phút

+ 11 giờ 30 phút

+ 2 giờ 30 phút

+ 10 giờ 15 phút

- HS quay kim trên mặt đồng hồ để chỉ các giờ trong SGK

- HS giải thích: 

Ví dụ: 13 giờ rưỡi là 1 giờ 30 phút chiều nên quay kim giờ chỉ vào số 1, kim phút chỉ vào số 6

- HS chia sẻ, chú ý lắng nghe GV.




 IV. Điều chỉnh sau bài dạy 
…………………………………..…………………………………………………...

.……………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………
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